

# ГОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.  
выходила под названием "Ленинский шахтер"

## ГАЗЕТА

№ 112 (16025) Пятница, 17 июня 1994 г.

## СЕМЕЙНАЯ



## ПЯТНИЦА

## И СПИЛИ РЯБИНКИ

Район жилого массива, расположенного вокруг детского сада № 40, достаточно озеленен, но все же сама территория детского сада кажется настоящим маленьким парком. Может быть, поэтому так манят она по вечерам сюда и детей, и взрослых. Приходят молодые мамы с колясками, где спят маленькие крохи, прибегают ребята из соседних домов, сами в прошлом приходившие в этот детский сад.

Разные у них намерения. Кто-то просто сидит в тени с друзьями, лежачими на качелях, уже ставшими малыми. И, что интересно, работники сада не выгоняют таких, в общем-то, не прошенных гостей. Что такого, примерно так рассуждают воспитатели, извращающиеся: захотелось ребятам тишины, уюта, покоя, что воцаряются здесь вечером: пусть посидят, поиграют. Обидно и горько становится тогда, когда последние эти превращаются в разбойничий налет.

Не один год разбивали воспитатели со своими группами маленький огородик - редиска, лук, морковка. Приучали таким образом малышей к работе на земле, знакомили с овощными и другими огородными культурами. Здесь же растили, ухаживали за кустарниками - смородиной, малиной. Но вместо пользы стал он только при-

манкой для подростков с улицы Пушкина - разоряли грядки, обрывали ягоды, не давая им поспеть. Так и не стало у детского сада этого «подсобного хозяйства» - зачем зря возделывать землю, расстраивать и себя, и детей видом разорительства? Но гнать детей с территории все-равно после этого не стали. Да и бесполезное, с другой стороны, это занятие. Терпели и мелкие неприятности.

Но случившееся несколько дней назад возмутило работников коллектива детского сада глубины души: обратились к участковому инспектору милиции, инспектору инспекции поделам несовершеннолетних.

Скакала днем, прямовсемя прогулки детей, загорелся один из домиков, установленных на площадке. Кто его поджег и каким образом, осталось неизвестно. Но несчастья потом просто посыпались. Опять же днем, спустя день-другой, грохот, донесшийся с улицы, заставил выбежать во двор сада заведующую и воспитателей. И увидели они, что группа мальчишек, никем не смузящая белого света, спокойно подпиливают стволы рябин. Завидев взрослых, бросились те наутек, но результаты их набега потрясли - два деревя рябин спилиены, два подпилиены, выломаны стой-

ки шведской стенки, перепилены перекладины лестниц этой стенки, перила, ограждающие детские веранды, разломаны песочницы...

Виновные разгрома почти тут же были установлены: ученики школы № 18 - Алексей Капцов, Максим Бельц, Иван Деменев, Женя Гедрайтис. И в компании с ними - Дима Бондаренко, как и остальные, живущий в соседнем с детским садом доме. В чем-то ребята сознались, а часть содеянного категорически отрицали. Залгавшая вину, кое-что уже подправили. Но осталось и то, что не исправить - поблекшие деревца! Пообещали подростки посадить их осенью. Посмотрим, как-то сдержат свое слово.

А спросите, зачем понадобились им рябины? Оказывается - чтобы сделать из стола, видимо, распилив на части, стойки для... стола. Сделать такой стол они захотели во дворе своего дома: а то, дескать, не дадут друзьям собираться, не за чем посидеть. Вот и не нашли лучшего «материала» для этого, чем живое дерево.

Да еще какое - рябину! Дерево, которое не в одной песне воспето, не в одном стихотворении прославлено! Дерево, любимое людь-

(Окончание на 3-й стр.)

## За красоту надо платить

По традиции горзеленстрой работает на озеленении тех же участков, что и в прошлые годы. Но нынче это уже чревато немалыми убытками. На счете организации пусто. А саженцы цветов и деревьев, которые она высаживает на клумбах и в скверах, очень дороги.

- Пока что висит в воздухе вопрос, будем ли мы сажать цветы в парке, - говорит главный инженер горзеленстроя Н. А. Стафиевская. - Нодумаю, что в ближайшие дни он решится. Однако рассады мы вырастили только-только, чтобы хватило заполнить те клумбы, которые мы обрабатываем каждый год. На парк хватит, но не более.

Энтузиазм - это, конечно, неплохо. Но на нем сегодня далеко не уедешь. И было бы очень хорошо, если бы за рукотворную красоту платили вовремя и полноценно.

В. АСИНА.

## Счастливый билетик

Лотерейными билетами нынче никого не удивишь. Их продают где угодно, вот только о выигрышах слышать приходится не очень часто. Тем приятнее информация, полученная несколько дней назад.

В середине мая началась распродажа лотерем «Лостор». Распространяет их городская организация ОСТО (ДОСААФ). За месяц с небольшим было продано билетов на семь миллионов рублей, причем, как уверяют статистики, сумма выигрышей превысила сумму проданных билетов: ведь каждый третий билет выигрышный. Обладатели счастливых билетов получали выигрыши от 200 рублей до 200 тысяч.

И вот на днях жительница нашего города Елена Гусева, взяв в сего один билет, стала обладателем выигрыша в один миллиард рублей. Не прошло и нескольких минут, затраченных на официальные формальности, и счастливчик получил выигрышные деньги, с чем ее и поздравляем.

Ну а тем, кто хочет испытать счастья, можем сказать, что в той серии билетов, которые получили в ОСТО, есть выигрыши гораздо крупнее - в два миллиона рублей. Играйте, рискуйте, и счастье улыбнется вам.

М. НЕЧАЕВ.

## По пути делового партнерства

В администрации города и АО «Ленинскоголь» прошли переговоры с представителями греческой фирмы «Космос».

Они проводились на уровне первых руководителей, поскольку у нас в гостях находился сам президент фирмы И. К. Пикилидис. Надо сказать, что наметились хорошие перспективы для сотрудничества. Ведь греки намерены серьезно закрепиться на нашем рынке. Именно эта фирма, как известно, приобрела в пользование расположенный за мостом магазин хозяйственных товаров. Причем выложила за него 1,20 миллионов рублей - такую сумму назначил малый Совет, давая разрешение на целевую продажу. Как владелец магазина, Пикилидис в целом положительно оценивает взятый курс, внимательно следит за работой этой торговой точки. И на достигнутом останавливаются не собирается.

Стремясь не простоторговать, а что-то реально сделать для города, он привез ряд интересных проектов под гарантии поставок угля.

Предлагается, в частности, смонтировать хлебопекарню и линию по изготовлению черепицы, построить гостиницу и автозаправочную станцию, отремонтировать силами греческих рабочих старые дома, закупить медикаменты для больничного комплекса. Но, пожалуй, самое главное направление - попробовать сообща поднять предприятия, первоначально работающие в промышленности. Горожане знают, что проблемы этой

отрасли не решаются десятилетиями и, как следствие, ощущается большой недостаток разнообразных, качественных мясных и молочных продуктов. Разговоров на эту тему велось и ведется предостаточно, а дела с места не двигаются.

Вот почему Пикилидис заинтересовался предложениями на этот счет, выразил готовность сделать необходимые проработки. Ведь потребуются крупные инвестиции. А в таких вопросах, понятно, надо семь раз отмерить, прежде чем что-либо «отрезать» от капитала. Для начала подготовлено официальное письмо в правительство Российской Федерации, где сказано о совместных намерениях по части развития перерабатывающей отрасли в городе. Дальнейшее будет зависеть от эффективности усилий обеих сторон.

Итогом переговоров стала начавшаяся разработка программы сотрудничества фирм «Космос» и АО «Ленинскоголь», городской администрации. Возможно, в перспективе будет создано совместное предприятие или акционерное общество на принципах долевого участия. Одним словом, подобное партнерство стоит приветствовать. Была бы только отдача, польза для города.

А. НИКОЛАЕВ.

## Язык цветов волшебный

Попробуйте назвать за минуту десять названий цветов, которые растут у нас в Сибири, Кузбассе. Почти уверены, что задумалась на счете шесть или семь. А представьте, что это задание обращено к ребенку? Вы правильно догадались - это же странно, наши дети плохо знают природу своего родного края.

А понятно это стало при проведении в нашей библиотеке конкурса «Цветы - посланцы живого Космоса». Чуть ли не каждый его вопросставил ребят в тупик. Они не могли назвать ботанические названия, в общем-то, хорошо знакомых нам растений.

Сам же конкурс - одно из мероприятий, которые проводят работники нашей библиотеки с ребятами из городских летних лагерей отдыха - учениками школ № 18 и 38. В течение лета их

будет много. А пока прошло три. На одном ученики младших классов встречались со сказочными гномами, которые рассказывали и сами объясняли свойства ягод, и прибои, растущие в наших лесах. Надругом, где присутствовали дошкольята из детских садов № 6 и 7, девочки слушали и смотрели фильм «Карнавал Ковского».

А уже на следующий день в помещении библиотеки собираются наши читатели на литературную игру «Гений чистой красоты», посвященную А. С. Пушкину. И если кто-то скажет, что не стоит так «нагружать» знаниями умы детей летом, ошибается: ведь знания - это тот груз, который никогда не помешает.

И. ПОЛЕЩЕНКО.  
Библиотекарь детской  
библиотеки им.  
Белинского.

Именно такими словами: «Помогите Кате» - напала свое письмо в редакцию Паныкина (женщина, к сожалению, не указавшая хотя бы своих инициалов).

«...Конечно, коммунистов осрамили, но ведь они собирали беспризорных, как могли, кормили и давали крышу над головой. А что сейчас? Опять пришли к дрореволюционному периоду, опять детям подвалам, и никто не уделяет им внимания?

Вот Катя, ей скоро семь лет, нужно в школу. Красивая, общительная девочка, легко заводит знакомства, с кем угодно, только бы не идти домой, к пьяной маме с чужим дядей. Из разговоров с ней узнала, что не разловила ее милиция, привозила в детскую комнату, но каждый раз возвращала домой, откуда девочка тут же сбегает, не хочет жить с мамой. А приходит к бабе Гали, по сути, совершенно чужой для нее женщине. Когда-то сын бабы Гали встретился с Катиной мамой, видимо, собирался обзавестись семьей, но через два года расстался с ней.

А девочка за это время привязалась к ласковой бабушке, которая и сейчас не отталкивает ее. Вот она и бегает к ней то домой, то в больницу во время дежурства, а когда и нет бабушки, то все равно работники глазного отделения больницы девочку не обижают..

Из рассказов бабы Гали поняла, что у Кати, помимо мамы, есть нестарые еще родные бабушка и дедушка, семеро родных тетей и дядей. Неоднократно баба Гали возила Катю к бабушке с дедушкой, к брату ее мамы. Но они привозят девочку обратно и говорят: заберите, она нам не нужна. Баба Гали - душа человека, но ведь немолодая, уже, и, кроме того, у нее на иждивении сын-инвалид. В милиции знают, как Кате живется, но почему-то никак не могут лишить мать Кати материальства.

И сколько нас лежало женщин в глазном отделении, все мы дрогнули душами: а почему, действительно, никто не помог Кате? Девочке нужно дать приют, а не ловить по городу при встрече, чтобы вернуть к дракам матери и ее пьяницам с сожителями (в которых, по словам Кати, иногда достается и ей).

Нельзя спокойно говорить о матери Кати. Родить родила, жизнь дала, а вот ласки материнской не дала. И ласкают Катю чужие люди, где, кто, что дадут. Однажды одна из работниц глазного отделения подарила девочке куклу Барби и сарафан с кофточкой. Если бы вы видели Катю! Глазенки расширились, наполнились слезами, переспрашивали: «Это, мне?». И потом оказывалось, что у нее никогда не было кукол - это первая.

Поверьте, не могли мы спокойно, без горечи в душе, смотреть на это маленькое создание. Никому-то Катя не нужна. Пишущий по просьбе женщин, 12 человек. Написала, что сумела узнать от Кати и бабы Гали, может быть, дела обстоят и не так, а может быть, и еще хуже. Только очень просим мы собрать необходимые документы, лишить мать Кати материнства, в саму девочку определить в какой-нибудь приют. Просто боязно за нее. И не только потому,

что она голодная и раздетая шатается по городу и в дождь и в холод. Но она такая доверчивая и ласковая, что далеко ли до беды, мало ли какие лживые люди могут встретиться на ее пути. Помогите Кате, может быть, из нее получится хороший человек и добрый специалист».

Такое вот письмо. Такая вот у Кати случилась история. И, как оказалось, в

же Польсаеве, где бродит Катя, вместе с ней или где-то рядом шатаются по улицам десятки маленьких бомжей. И работники милиции, инспекции, комиссии при администрации города знают их и в лицо, и по именам. Каждое утро в ИДН начинается со слов: вот вам «ваша Лена, Зина, Ира...» и вводят в комнату какую-нибудь или какого-нибудь шести-девятилетнего беглеца, в оче-

желание обогреть, накормить, одеть, отвечают жестокостью, циничными поступками, примитивными кражами у приютивших их временно людей. Проще говоря, злостью платят они за добро.

Наша же Катя попала в необычную, «ничейную» полосу. Согласно прописке ее мама относится к жителям города Ленинска-Кузнецкого, а это значит: заниматься оформлением документов в суд должны были бы чиновники нашего города. Но проживает мама вместе с Катей (если это можно назвать совместным проживанием) в городе Польсаеве. А это значит, что работники этого отделения милиции и инспектора по охране прав детства не имеют к ним обеим никакого официально-юридического отношения, кроме косвенного человеческого. Вот почему работники отделения могут только привезти Катю домой. На этом их функции кончаются (надеюсь, и автор письма теперь понимает безосновательность своих упреков в адрес этих учреждений).

Но, несмотря на кажущуюся безысходность, сотрудники инспекций и комиссий по охране прав детства все же сумели объединить свои усилия и в декабре прошлого года отправили в суд документы для рассмотрения вопроса о лишении матери Кати материнских прав. Однако здесь, в буквальном смысле этого слова, роковая роль сыграла свидетельские показания родственников Кати - бабушки, дедушки, тех самых многочисленных тетей и дядей. Они в один голос утверждали, что мама Кати исчезла, живет с «мужем», хорошо относится к дочери, занимается ее воспитанием. На основании этих бесед была составлена соответствующая, оправдывающая Катину маму справка, и дело в суде было закрыто, еще не успев рассмотреться. Сейчас, как я уже говорила выше, положение дел собираются исправить. Какое на это потребуется время и будет ли оно исправлено, пока не известно.

Но давайте вернемся к самой Катиной маме, поскольку мы уже выяснили, что, даже в случае лишения ее прав на воспитание Кати, девочка некоторое время все равно некуда будет деваться. И потом, почему общество при наличии живой и молодой матери должно брать на себя обязанности по воспитанию Кати? Подчеркиваю, при обстоятельствах, сложившихся так, что путевок не хватает для более нуждающихся в приютах детей? Естественно, совесть этой женщины не пробудится ни после письма в газете, ни после бесед с ней официальных представителей. Но в таком случае остаются еще родители этой горе-мамы. И в каком бы она ни была возрасте, лишние советы, взаимление никогда не помешают. По крайней мере, они со служили бы лучшую службу, чем покрывательство нерадивой родительницы и попустительство к ее поведению. И здесь не надо, наверное, лишний раз объяснять, что малышке Кате никакой детский дом не заменит родного крова.

Что же касается помощи таким детям, то они ее, когда хотят, получают со всех сторон. От людей, с которыми встречаются. Да вот беда - по-разному реагируют на нее. А все дело в том, что характеры этих детей трудные, изломанные, что называется, и в большинстве случаев (как недосадно об этом говорить) на-

С. ГОРДОСЕВИЧ.



Любовь моя, гитара...

Фото М. НЕЧАЕВА.

## Сам себе мастер

# Стеклянная радуга

Цветное стекло украсит интерьер вашего дома. «Мобилизуйте» свою фантазию - и за дело!

Для изготовления цветных витражей понадобятся: желатин, питьевая сода или английская соль, масляный или нитроцеллюлозный лак, цветные лаки, цветные чернила, масляные краски.

Применяя эти материалы, можно получить прозрачную или цветную отделку, матовую и с морозными узорами.

Для нанесения морозных узоров чисто промытое моющимися средствами и высушенное стекло нужно уложить горизонтально (лучше всего на дверное полотно) и нанести на него кисточкой раствор (50 г питьевой соды или английской соли, растворенных в 0,5 л пива), подогретый до 40-50°. Через 4-6 часов после испарения пива на поверхности стекла появятся морозные узоры. При температуре воздуха 12-14° узоры будут крупнее, при 18° и выше - более мелкие. Поверхность стекла можно покрыть любым мебельным лаком, лучше нитроцеллюлозным.

Чтобы получить прозрачные цветные стекла, их подготавливают, как указано выше, затем укладывают горизонтально и наносят состав, изготовленный из 5 г желатина, растворенного в 100 г воды (вначале желатин набухает в течение 40 мин, затем жидкость подогревают до полного его растворения). Состав подкрашивают водными красителями и наносят на стекло. После того как он высохнет, покрывают поверхность мебельным лаком. Морозные узоры можно покрасить, например, чернилами.

На одном стекле можно комбинировать прозрачные цветные участки с участками, украшенными морозными узорами. Рисунок на витраж наносят по трафарету, который подкладывают под стекло на ровную поверхность.

Лучше всего пользоваться для витражных работ нитроцеллюлозными лаками НЦ-222 или НЦ-223: они сохнут всего 15 минут и образуют на поверхности стекла красивую волнистую пленку.

Ю. ЛЕВИН.

Столяр.

**В**РЯД ЛИ знали родители Зои восточные легенды, если верить которым, получалось, что счастливыми могут быть люди, носящие очень длинные, двойные, тройные имена. Ее называли Зоя, никаких там полных, Зоя, и все. Правда, когда она, лежа в зыбке (так в деревне в ту пору называли подвешенную к потолку ляльку-коробку), агукала и улыбалась, ее звали Зоенька, Зоечка. Когда, подрастая, стала проказничать или своеобразничать, кликали Зойкой.

Зоей она стала в школе; на работе, с возрастом, обращались к ней «Зоя Калиновна». Да, Калиновна, потому что отец был Калина Спиридонович, дед - Спиридон Мокеевич. Поп, святы, крещение - имена то тогда выбирала. Зою тоже крестили, но имелись родители - поп предложил на выбор их несколько. Это уж потом младших сестричек-двойняшек, послевоенных городских края, счастливые родители нарекали сами: Вероника и Элеонора. Довоенная Зоя хотела назвать сестричек Катя и Таня, говорила, что это плохо - Элеонора Калиновна, Вероника Калиновна, но отец сказал: «Зойка, цыть!», и она умолкла.

С младенческого возраста Зоя поняла: должно быть только хорошо, не надо допускать того, чтобы было плохо. Как когда-то с молодым матерем, со взглядом отца ей передавалось их настроение, их отношение к ней, к ее поведению и поступкам, так и она старалась относиться к окружающим.

Для сестричек Зоя была заботливой нянькой, любила их безмерно, но не допускала никакого слоятия. Бывало, мама делает замечание насчет Зоиной строгости: дескать, девочки маленькие, нежненькие, с ними надо поласковать. Зоя на полном серьезе, взорвав: «Ну да, иши, крали какие. Пусть к жизни приучаются, кто их потом будет нежить? Здоровые уж девки, замуж скоро, еще какие мужья попадутся».

Мама смеялась: «девкам» было по пять лет, а самой Зое - тринацать. «И в кого ты у нас такая серьезная?» - спрашивала мама. «В меня, в кого же?» - говорил довольный отец. «Будет такая же деловая, умная, уж сумеет постоять за

себя, не подастся никому».

Зоя радовалась: в отца растет. Калина Спиридонович всю войну прошел - с 41-го по 45-й, домой вернулся без единой царапины, орденов - вся грудь в золоте. А ведь не в штабе сидел, не в запасе или где-

Для родни или друзей мог отдать последнюю рубашку, последний рубль, не думая, есть ли еще рубль - для семьи.

Сестрички Зое завидовали: ну, счастливая, ну, повезло. Зоя так не считала. Муж ее для людей натягивал личину добродория-

скрывали их «выкрутасы», обсуждали поведение мужей с соседями, с родителями, родственниками, со служивцами. Это усугубляло враждебность между супругами, провоцировало новые «подвиги». Как звенья цепочки вяжутся одно в одно, так поступки и реак-

слушается ни фига, вся в отца, - сетовала Элеонора.

- Когда он только человеком станет, терпения никакого, здоровья тоже. Счастливая ты, Зойка».

«Расходитесь, - спокойно отвечала старшая сестра. - Не давайте оскорблять себя». Она хорошо помнила и обидные слова в свой адрес, и неудобства от мытарства по частным квартирам. Но считала, что была права, когда ушла от «хаме-леона», каким был ее муж. Ушла гордо, никому не жалуясь, ни с кем не советуясь. Ушла, чтобы в спокойной обстановке учить и расстить своего сына.

Белой вороной, а скорее - несерьезной неудачницей выглядела Зоя в глазах своих многочисленных родственников. Все они жили семьями, следуя принципам: либо «стерпится-слабится», либо «что люди скажут?». Зоя недоумевала: почему «стерпится»? Если терпеть что-то плохое - зачем жить? Можно терпеть боль, лечить заболевание, ждать излечения. Можно терпеть неудобства от какого-то стихийного бедствия - оно неуправляемо и непредсказуемо. Много можно терпеть, но не от человека, который перестает быть человеком.

И почему в семейной жизни надо в закон возвращать пресловутое: «что люди скажут?» Что они могут сказать, кроме «живи и терпи» (это одни), или «будь гордой, не терпи» (это другие), то есть или-или. Решать - то же равно самой.

Так ее воспитали - либо хорошо, либо плохо. Отплохого - избавляться. С совестью - никаких компромиссов. Это с колыбели: либо «Зоенька», либо «Зойка». А что такая-сякая, белая ворона и прочее, прочее, ну, это «цыплят по осени считают». Себя она считала сильной, твердой и была, «в отца», значит счастливая. А что от садиста-мужа ушла, так мало ли какие испытания выпадают на долю человека. Отца вон войну прошел, она пройдет одиночество, а счастливой будет. Хоть и имя у нее короткое, не двойное - тройное, не сложное.

Только сестричек жаль: гордости нет у них, а женщина без гордости, счастливой никогда не будет, считала Зоя...

В. ИЗГАРЫШЕВА.



не стреляют: на передовой, в пехоте - матушке. И отступление было, и друзей терял, и знамя подхватывал, нес дальше, и в разведку ходил, и со снайпером сидел. Счастливый, одно слово. И очень серьезный, справедливый и верный.

Когда шла война, Зое с матерью было ох как нелегко. Но так, даже еще труднее, было всем. В такой обстановке и формировался характер Зои, ее отношение к людям, поступкам. Может, она росла несколько скосурой и замкнутой, но в детстве ей было не до игр, потом у мамы появились двойняшки, и ее недетская деловитость очень пригодилась.

Замуж Зоя вышла поздно, сестрички одна за другую обзавелись семьями после нее два-три года. Ее компанейский веселый муж нравился большой родне, быстро сошелся со своими, тестем, двоюродными и троюродными братьями и сестрами. Его считали хорошим человеком: всегда мог поддержать компанию, выпив, неплохо пел, танцевал, ну прямо душа-парень.

Да, мужья сестричек были тоже не сахар. И вышивали, и скандалили. Эля частенько ночевала с дочкой у соседей, Вероника по вечерам, по ночам разыскивала своего, находила то у друзей, то возле гаражей, приводила пьяного домой. Сестрички не

дочности. В семье был настоящим дебоширом, жестоким ревнивцем, несдержаным, грубым, деспотичным. Зоя терпела это хамство семь лет, на восьмой, взяв своего Павлика, ушла на частную квартиру.

Вся большая ее родня была в шоке: как можно уйти от такого мужа! Не иначе как... Предположения были настолько обидны, так они не взялись с Зоиным характером, ее пониманием жизни, ее отношением к семейным обязанностям, ее серьезностью и порядочностью, что она это непонимание родни переносила физически болезненно. Даже мама не понимала ее.

Что же ты наделала? Павлика осиротила. Ну почему бы не жить? Ведь Вероника и Эля живут, а у них похлеще твоего мужа, - говорила она.

Да, мужья сестричек были тоже не сахар. И вышивали, и скандалили. Эля частенько ночевала с дочкой у соседей, Вероника по вечерам, по ночам разыскивала своего, находила то у друзей, то возле гаражей, приводила пьяного домой. Сестрички не

заявляли новых скандалов.

Зоя советовала своим «кралям» - так с детства звали она сестричек, очень уж они были хорошенными, беленькими, нежными, - уйти от таких мужей, не терпеть оскорблений, поберечь детей, пощадить их нервочки. Но они в ужасе махали руками: «Одной оставаться? Что люди-то скажут? Родня как посмотрит?»

Родня придерживалась правила: создал семью - живи. Плохо тебе в семье, вовсе невыносимо - это в счет не бралось. Загулял муж на неделю - вернется, куда денется. Устроил скандал, драку по пьянке - проспится, человеком будет, муж ведь. Какой-никакой муж.

«Крали» терпели, на людях гордились: все как положено, как должно быть - у детей мама и папа. А в душе каждая завидовала Зое. «Господи, Зоя, как у тебя спокойно, какой Павлик спокойный, отличник, и спортом занимается, и музыкой. А у меня истеричный Димка, орет, как отец», - жаловалась Вероника. «Вчера опять свою Лизку отпустила, не

заявляла обратный результат.

Не могу сказать, что ребята не поняли своей вины, но немного удивило отношение к ней взрослых обитателей дома. Они говорили о том, что двор совершенно неблагоустроен, что детям негде играть и нечем заниматься, что десятки раз они просили об устройстве детской площадки жилищное управление и на протяжении не одного года. Согласна, двор для детей мало приспособлен. Но мы-то с вами уже давно и прочно должны понять, что «милость» от надлежащих инстанций не дождешься, а в наше время - особенно. Так отчего бы не взяться за обустройство детских площадок

самим родителям вместе с подростками? Глядьши бы, и бросовый пиломатериал нашли, и другие материалы. К слову сказать, изготовленные своими руками и больше ценятся, бережутся, а значит, подольше и сохранятся. Не пришлось бы тогда и на территории детского сада ходить.

К тому же хочу, чтобы все прочитали выписку из постановления администрации Кемеровской области № 11 от 29 ноября 1993 года, на основании которой и были составлены протоколы о нарушении правил общественного порядка на родителей подростков. Думаю, что она пригодится и другим. Итак: «Нарушения

А ГАРАНТИЯ ЕСТЬ  
На заметку потребителю

Как-то в минувшем году в магазине № 36 («Промтовары») (г. Полясово) купил я часы-будильники механические «Слава». Кстати, в прилагаемых паспортах продавец не делал отметки о дате продажи часов. На претензии покупателей отвечала коротко: «Сейчас никакой гарантии нет: нарушены все связи». Правда, пытался я убедить работницу торговли в том, что, согласно официальным записям в паспортах, охранен гарантийный срок эксплуатации будильника «Слава»: 12 месяцев со дня продажи их. «Не беспокойтесь, - согласилась с моими доводами продавец, - если в течение года остановится этот будильник, придите к нам, и сделаем отметку, поставим штамп».

Так и случилось: через не сколько месяцев будильник начал барабанить. Вначале отставал, а потом остановился. Купить другой? Но в продаже их не было.

Как и договаривались, сделал в магазине соответствующую отметку в паспорте будильника. И почтой отправил изготовителю - МПО «Второй часовой завод», ныне Московское акционерное общество открытого типа «Слава» (МАО «Слава») по адресу: 125040, Москва, Ленинградский пр., 8.

Вскоре получил отремонтированный будильник. А заместитель начальника ОТК Н. А. Красавина прислала письмо с информацией о том, что «если работа будильника в настоящее время не устраивает, вышлите его еще раз в адрес завода для замены».

Но будильник работает надежно, и, видимо, не появится необходимости в замене.

Так что, уважаемые читатели, не верьте продавцам, что отсутствуют гарантии - обязательства на товары. Любой бытовой товар (часы, утюг, радиоприемник, телевизор и т. д.) по-прежнему имеет гарантийные сроки эксплуатации. То есть предприятие - изготовитель в течение гарантийного срока обязано сделать бесплатный ремонт, либо заменить дефектный (некачественный) товар. Разумеется, если дефект производственного характера (не по вине покупателя).

Тем более, это оговорено в Законе РФ «О защите прав потребителей». Компетентные органы (предприятия Госстандарта России и другие) имеют право не только наложить запрет на выпуск некачественной продукции, но и предъявить высокие штрафы за нарушение вышеупомянутого закона.

В. КУКЛЕВА.  
Инспектор ИДН  
Ленинск-Кузнецкого  
ГОВД,  
капитан милиции.

Внештатный корреспондент.

## И СПИЛИ РЯБИНКИ

(Начало на 1-й стр.)

ми, украшающие их жизнь. Кто не задержит взгляд на пламенеющих осеню рябиновых гроздьях? Да нет такого человека. И каждому рябина дорога на свой лад. Один за красоту ее уважает, другой по ней о приметах зими судит. А вы обращали внимание, какое это лакомство для птиц? К рябине прилетают и самые, пожалуй, красивые из пернатых, бывающих у нас в Сибири, сиристи.

Знают ли ребята, что рябина относится к благородным сортам деревьев. Стоимость ее саженца, может, и невелика (кстати, эти цифры ребятам пригодят-

ся): на сегодня около полутора тысяч, так что лучше купить сейчас, а то к осени цены взлетят инфляция. А вот цена одного взрослого дерева, которые и загубили подростки, достигает уже 147 тысяч рублей. Жаль, что в такой сумме нельзя взыскать денежный штраф с виновных в варварстве.

Кстати, узнаю о поступке своих учеников, в школе вспомнили о том, что буквально на днях проходило мероприятие, посвященное экологии, где ребятам постарались рассказать обо всем, в том числе о пользе деревьев и о необходимости заботиться и защищать их. Представляю досаду учителей, но на лицо совсем

обратный результат. Не могу сказать, что ребята не поняли своей вины, но немного удивило отношение к ней взрослых обитателей дома. Они говорили о том, что двор совершенно неблагоустроен, что детям негде играть и нечем заниматься, что десятки раз они просили об устройстве детской площадки жилищное управление и на протяжении не одного года. Согласна, двор для детей мало приспособлен. Но мы-то с вами уже давно и прочно должны понять, что «милость» от надлежащих инстанций не дождешься, а в наше время - особенно. Так отчего бы не взяться за обустройство детских площадок

самим родителям вместе с подростками? Глядьши бы, и бросовый пиломатериал нашли, и другие материалы. К слову сказать, изготовленные своими руками и больше ценятся, бережутся, а значит, подольше и сохранятся. Не пришлось бы тогда и на территории детского сада ходить.

К тому же хочу, чтобы все прочитали выписку из постановления администрации Кемеровской области № 11 от 29 ноября 1993 года, на основании которой и были составлены протоколы о нарушении правил общественного порядка на родителей подростков. Думаю, что она пригодится и другим. Итак: «Нарушения

В. КУКЛЕВА.  
Инспектор ИДН  
Ленинск-Кузнецкого  
ГОВД,  
капитан милиции.

Внештатный корреспондент.

# Красивый букет

Недолг век срезанных цветов. Постоян день, другой - и все. А так хочется сохранить букет, продлить его жизни! Вот несколько советов, как этого добиться.

• Если вы сами срезаете цветы, то лучше всего делайте это рано утром или после захода солнца. Цветы дольше останутся свежими.

• Срезайте стебли наискось, острым ножом, а не ножницами, иначе они сплющатся. Исключение - хризантемы: их лучше ломать. Оставляйте стебель подлинней, чтобы обеспечить цветок запасом питательных веществ.

• Гортензии и пионы выделяют сок, который заклеивает срезы стеблей и затрудняет доступ воды. Подержите концы стеблей чуть-чуть над огнем и только после этого ставьте в вазу с водой комнатной температуры.

• Прежде чем ставить в воду цветы с твердыми, толстыми стеблями (например, хризантемы, георгины, гладиолусы), расщепите их несколькими надрезами ножом. Нежные стебли (например, у цикламенов) проколите булавкой. Концы веток сирени, жасмина, черемухи разомните, чтобы получились волюнты.

• Воду в вазе меняйте каждый день, а цветы время от времени подрезайте, чтобы срез стебля всегда оставался свежим и гладким. Увядшие цветы и листья удалайте.

• Цветы, которые уже начали увядать, полезна ванна: выньте их из вазы и на всю ночь положите в таз, наполненный водой, чтобы только самые венчики оказались сверху. Если в комнате жарко, на ночь выносите букет на балкон или в прохладное помещение.

• Срезанные цветы не любят солнечного света. Лучше ставить вазу в тень.

• Тюльпаны стоят дольше, если в воду добавить немного сахара. Сахар, а также чайная ложечка перекиси водорода полезны сирени. В воду можно добавить и марганцовку, кусочек древесного угля, немного глицерина, спирт, соль, таблетку аспирина (последнее средство хорошо для гвоздик).

• Не все цветы мирно уживаются в одной вазе. Резеда и ландыш ускоряют увядание всех других цветов. Розы, гвоздики и лилии одни, без соседей, сохраняются несравненно дольше, чем в смешанном букете.

## ХОТИТЕ - ВЕРЬТЕ, ХОТИТЕ - ПРОВЕРЬТЕ

Только у нас и только для вас звезды рассказывают о любви

(Начало № 245.)

### ДЕВА И КОЗЕРОГ

Видите, вон там, на дороге? Это весь местный комитет спешит сюда, чтобы заняться распределением портфелей, а ведет их парень - Козерог, который чуть-чуть напоминает сумасшедшего социалиста. Не успеет эта политическая демонстрация достичь калитки, как хозяйка-Дева распахнет дверь в дом и пригласит войти. Все здесь аж скрипит от чистоты. Трудно поверить, что ее Козерог сообщил ей о собрании всего лишь два часа тому назад. Как видите, Дева может доказать, что нет ничего невозможного.

Когда деловой Козерог встретит «меркурианку», которая говорит о себе, что Служение - ее второе имя, происходит просто чудо. Большинство Козерогов-мужчин очень честолюбивы и стремятся любым путем достичь самых больших высот в своей карьере. Они хотят ворочать делами или получить место в мэрии, а то и самому стать мэром. А Дева - как раз такая жена, которая будет помогать «большому» человеку в достижении его целей. (Посмотрите, как она это делает - можно подумать, что она родилась с тряпкой в одной руке и с утюгом в другой.) А для Козерога его внешность имеет первостепенное значение, и его жена - Дева будет постоянно следить, чтобы у него был полный шкаф чистых рубашек, которые он без конца меняет.

Проблемы начинаются тогда, когда Козерог слишком много требует от своей хозяйки-«меркурианки». Ее нервная система весьма чувствительна, и она может совершенно растроиться. Если он будет знать меру, может получиться восхитительный союз. Они будут особенно удачливы в совместном деле.

А еще лучше, если он родился под знаком Девы, а она - Козерога. Потому что тогда она не будет столь требовательна, и это будет крутой союз как в делах, так и в постели.

## Аптека на каждом шагу

КРАПИВА - сорная трава, растет, куда глазом ни поведи. Еще не ушло время, когда ее можно собирать. В выходные дни выберитесь за город и рвите себе эту травку, защитив чем-нибудь руки. Сделайте сок, проварив листья через мясорубку, и пейте его на здо-

ровье: крапива - лучший стимулятор кровообразования и очищения крови, она усиливает обмен веществ.

МАТЬ-И-МАЧЕХА. Да если вы не знаете, как отличить это растение в разнотравье, первый же встречный житель подска-

зывает вам, где оно растет.

Найдете заросли - собирайте листья. Сделайте из них сок и храните в холодильнике. Знайте: он облегчает страдания астматиков, помогает при бронхитах, при катаре и воспалении верхних дыхательных путей.

## АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ ХЛАДОКОМБИНАТ»

объявляет ЗАКРЫТУЮ ПОДПИСКУ на обыкновенные акции в течение 7 дней со дня опубликования объявления. Величина уставного капитала - 11924000 рублей. Количество акций, размещенных по закрытой подписке, - 5843 штуки. Номинальная цена одной акции - 1000 рублей. Продажная цена - 1700 рублей. Лицами, имеющими право участвовать в подписке, являются:

работники хладокомбината, пенсионеры, вышедшие на пенсию с хладокомбината,

бывшие работники, выработавшие на хладокомбинате трудовой стаж: мужчины - не менее 10 лет, женщины - семь с половиной и уволенные по собственному желанию, в порядке перевода, сокращением численности.

Заявки на приобретение акций подаются в рабочую комиссию по приватизации в АО «Ленинск-Кузнецкий хладокомбинат».

Рабочая комиссия по приватизации АО «Ленинск-Кузнецкий хладокомбинат».

Поздравляем!



Любимую, дорогую, единственную мамочку, бабулечку, супругу и dochku Александру Ивановну Першину с 55-летием!

Любимая, родная, бесценное сокровище ты наше!

Нет ничего на свете нам дороже,

Чем сердце материнское твоё.

Тебя мы с днем рождения поздравляем

И в этот день тебе мы говорим:

За все заботы, за любовь, родная, От всей души тебя благодарим.

Ты у судьбы ни капли не просила.

Все, что имевешь, - дело рук твоих.

И в этом чистота твоя и сила.

Дай бог тебе здоровья и ярких,

Безоблачных дней!

Муж, дети, внуки и мама.

Дорогую сноху Светлану Воропаеву с днем рождения!

Пусть бури бушуют, розы цветут.

Тебя мы желаем счастливых минут,

Желаем любить и любимо быть,

Всегда улыбаться и не грустить.

Свекровь, свекор, золовка.

Виктора Владимира Хабарова с днем рождения!

Хотим поздравить с днем рождения

И счастья в жизни пожелать.

На жизнь не стоит обижаться,

Не стоит в жизни унывать.

Пусть будет все - гроза, метели,

Пусть будет радость и покой,

А если будет очень трудно,

То знай, что мы всегда с тобой.

Люда, Лена, Олег.

Дорогую нашу Светлану Юрьевну Воропаеву с днем рождения!

Аромат всех цветов и румянец Зари

Мы готовы тебе в этот день подарить.

Нежность роз поутру, свет, тепло, доброту.

Много ласковых слов и земную любовь.

Все, что светлое есть и большое в судьбе,

Мы от чистого сердца желаем тебе.

Семья Бондаренко.

Коллектив отдела внедрения охраны скорбит по поводу преждевременной кончины

ЗУБРИКОВА

Николая Александровича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ  
"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,  
ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлению -

2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 21432. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4375.

Цена одного экземпляра - 50 руб.